                                                      Приложение 2

                                                    Правовой турнир [1]
Цели: - формирование правовой и гражданской позиции подрастающего поколения;
            - развития правового самосознания, толерантного поведения;

            - воспитание чувства ответственности за свои поступки, взаимовыручка 

              взаимоуважение при работе в группе.

                                                        Ход мероприятия.

I. Класс разделен на три группы. Необходимо придумать название команды и выбрать капитана 

Представить членов жюри и познакомить с условиями игры.
II. Конкурс «Разминка»

Каждой команде предлагается по 4 вопроса. Наивысший балл – 3

1. Что такое право? В чем его отличие от морали?

2. Что такое правовая норма? Охарактеризуйте структуру норм права? (гипотеза,  

             диспозиция, санкция)  

3. Что такое отрасль права? Перечислите известные вам отрасли права.

4. Назовите основной закон государства. 

5. Назовите основные символы государства.

6. Обязательный для исполнения нормативный акт, принятый высшим исполнительным органом власти. О каком понятии идет речь? (закон)

7. Отрасль права, нормы которой регулируют отношения в сфере государственного управления. (административное)

8. Отрасль права, нормы которой регулируют имущественные и личные неимущественные отношения физических и юридических лиц. (гражданское)

9. Отрасль права, нормы которой регулируют отношения, которые возникают между работником и работодателем. (трудовое)

10. С какого возраста гражданин РФ подлежит административной ответственности? 

      (с 16 лет)

11.  С какого возраста гражданин РФ подлежит уголовной ответственности за отдельные, особо опасные преступления? (с 14 лет) 
12. С какого возраста в РФ подросткам можно заниматься трудовой деятельностью по закону? (с 14 лет, с разрешения родителей)    
III. Конкурс «Юридическая консультация» 

Командам предлагается решить юридические задачи. Наивысший балл – 5

1. Ученик школы, которому исполнилось16 лет, будучи в нетрезвом виде, на танцевальной площадке приставал к девушкам, требовал, чтобы они с ним танцевали. Получив отказ, оскорбил их нецензурной бранью. Можно ли привлечь этого школьника к ответственности?
2. 16-летний подросток пришел устраиваться на работу. С ним заключили трудовой договор, назначили день выхода на работу. Имеет ли право 

                        несовершеннолетний трудиться?

3. Несовершеннолетние Максим (10 лет), Игорь (14 лет) и Роман (16 лет) 
      совершили открытое хищение чужого имущества (грабеж) у гражданина,   

      отобрав у него деньги (500 рублей) и часы. Кто из подростков будет сидеть 

      на скамье подсудимых в суде?  Чье дело будет рассматривать комиссия по 

      делам несовершеннолетних?
IV. Конкурс «Преступление из истории» 
Командам дается задание:  к какому виду права, уголовного или административного, относятся действия Геракла. За правильный ответ – 1 балл

1. «Эврисфей дал новое поручение Гераклу. Он должен был очистить от навоза весь скотный двор Авгия. Геракл предложил Авгию очистить  его скотный двор за один день. Царь считал, что это невозможно. Тогда Геракл сломал с двух противоположных сторон стену, окружающую скотный двор, и отвел в него воды двух рек. Вода этих рек очистила в один день от нечистот весь двор».

Вопрос: Назовите преступление, которое совершил Геракл. К какому виду 

              права оно относится?

Ответ:__________________________________________________________ ________________________________________________________________-
2. «Эврисфей поручил Гераклу отправиться в страну, где проживали стимфалийские птицы. Попав в эту страну, Геракл взобрался на холм и ударил в тимпаны, поднялся оглушительный звон. Птицы поднялись громадной стаей и стали в ужасе кружить над лесом. Схватив свой лук, герой стал разить птиц смертоносными стрелами».

Вопрос: Назовите преступление которое совершил Геракл. К какому виду права 

оно относится?

Ответ:__________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Эврисфей дал новое поручение Гераклу. Он должен был очистить от навоза весь скотный двор Авгия. Геракл предложил Авгию очистить  его скотный двор за один день. Царь считал, что это невозможно. Тогда Геракл сломал с двух противоположных сторон стену, окружающую скотный двор, и отвел в него воды двух рек. Вода этих рек очистила в один день от нечистот весь двор».

Вопрос: Назовите преступление, которое совершил Геракл. К какому виду 

              права оно относится?

Ответ:__________________________________________________________ ________________________________________________________________-
V. Конкурс капитанов.
Капитаны, приносят команде по 1 баллу за каждый правильный ответ.

1. Кто является главой государства в РФ? (президент)

2. Как называется парламент РФ?  (Федеральное собрание)

3. Кто занимает пост Председателя правительства сегодня? (Зубков)

4. Когда в России будут проведены выборы президента? (2 марта)

5. Кто является Верховным главнокомандующим Вооруженных сил РФ? 

6. Когда была принята Конституция РФ? Сколько лет КРФ? (12.12.93.-14 лет)
7. Когда была принята Конвенция о правах ребенка? А в России? (1989; 1990)

8. Из каких субъектов состоит Россия?

9. Кто является носителем суверенитета и единственным источником власти в РФ? (многонациональный народ)

10. Кто является высшей ценностью в государстве? (человек, его права и свободы)

11. Какая партия получила большинство мест в Государственную Думу на недавних выборах? (Единая Россия –64%)
? классу: - Какие партии прошли в Государственную Думу? Сколько мест в Думе они 

                заняли? (Е.Р.-64%; КПРФ-11,8%; ЛДПР-8,2%; СР-7,8%)
                - Чьи результаты приближены к результатам выборов, тот приносит 1 балл своей 

                  группе.

VI        Конкурс «Сказку читают юристы»
           Командам необходимо вспомнить сказку и посмотреть на неё глазами юриста.

           Смотри материал брошюры «Классные часы по гражданскому и правовому воспитанию», п\р В. А. Великородновой. Стр. 42-43 – по 1 баллу
VII.     «Из практики инспектора» 

 См. материал там же, стр. 23 
VIII.     Завершение игры. Подведение итогов.
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